

# 青州获批国家历史文化名城

## 这是潍坊首个,山东省第10个

本报11月24日讯(通讯员 刘芳芳 记者 秦国玲)24日,记者从青州市获悉,国务院近日批复同意将青州市列为国家历史文化名城,成为潍坊市首个国家历史文化名城,至此我国国家历史文化名城已达123座,这也是继曲阜、济南、青岛、聊城、邹城、临淄、泰安、蓬莱、烟台之后,山东省第10个国家历史文化名城。

青州市位于山东半岛中部,是古九州之一,市内名胜古迹、

珍贵文物甚为丰富,有云门山、仰天山的隋唐石窟造像群、纪念范仲淹的范公亭、清大学士冯溥的私人花园偶园等。近年来,青州市坚持“古、青”理念,改善古城生态环境。对区域内名胜古迹、历史遗存、街区建筑进行重点保护,杜绝周边区域乱搭乱建行为。近年来,青州市深度挖掘历史文化内涵,充分发挥历史悠久、遗迹丰富、特色文化等优势,采取多项措施,努力争创国家历史文化名城。通过实地调研考

察,确定了青州历史文化名城保护范围,并重点保护青州古城的山水城市空间格局和偶园、东关、北关的历史街巷格局,以及各级文物保护单位特别是遍及市域的各类佛道寺院遗址、历史建筑等不受损坏。

近几年,青州市先后投资20余亿元,完成了老城区内青州卷烟厂、蚕场、剪刀厂等大中型企业整体搬迁和周边小工厂、小企业、养殖场的关停并转;对北关、偶园、东关三大历史文化街区、

真教寺、清真寺、基督教堂、衡王府石坊等寺院遗址,云门山、驼山、仰天山、玲珑山风景名胜区内建筑及其构筑物进行了全面修复;对青州市博物馆进行了扩建,对龙兴寺遗址、香山汉墓进行抢救性发掘保护。

国务院在批复(国函〔2013〕120号)中指出,青州市历史悠久,遗存丰富,文化底蕴深厚,名胜古迹众多,街区特色鲜明,城区传统格局和风貌保存完好,具有重要的历史文化价值。据资料显示,国

务院曾于1982年、1986年、1994年先后批准了三批共99个国家历史文化名城。从2001年起开始单独批准增补,至此青州列入为止,先后增补了25个,总数达到124个。其中2007年增补的海口市与第三批中的海口市琼山区有时合并算为一个,所以也可以说总计123个。123座历史文化名城按省域分布,最多的是江苏,有11个;其次是山东10个;河南和四川则分别有8个;广东有7个。

# 总算下了一场畅快雨

## 潍坊旱情得到有效缓解

本报11月24日讯(记者 韩杰杰)24日,记者从市水文局获悉,23日至24日的小到中雨,有效缓解了当前持续发展的旱情,对冬小麦的越冬极为有利。据粗略统计,按平均降水量排名,此场降水为8月份至今平均降水量最大的一场雨。

由于降水持续偏少,潍坊出现了罕见的伏秋连旱,受旱农田一度发展到700余万亩。8月至11月初,潍坊平均降水量仅为60.5毫米,为1952年有水文资料记载以来历史同期第二低,仅大于2002年同期的60.4毫米。据粗略统计,8月份至今,潍坊共监测27次雨情,不过形成有效降水的却没几次。部分降水甚至只形成了零零星星的雨点,平均降水量还不足1毫米,对旱情缓解作用极为有限。

“但这次降水下得很及时,雨量也大,对今秋以来持续发展的旱情起到了有效缓解作用。”市水文局工作人员介绍,11月23日8时至24日12时,潍坊普降小到中雨,全市平均降雨量为18.2毫米,截至目前全市平均降水量为509.7毫米。

“这场雨终于下透了,两个多月没下这么场畅快的雨了。”寒亭农民王勇发出感叹。虽然此场降雨量不大,但是因为持续降雨时间长,雨水能较好地渗入到土壤中去,对冬小麦的越冬极为有利。



一场雨,从早下到晚,有效的缓解了潍坊地区的旱情,气温将随之下降。本报记者 孙国祥 摄

# 政府实事做些啥 请您建言献策

本报11月24日讯(记者 张浩 刘蒙蒙)24日记者获悉,自11月22日起,潍坊市政府在全市开展“我为《政府工作报告》建言献策”活动,广泛征求对起草《政府工作报告》的意见和建议。

据了解,2014年是深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,实现率

先全面建成小康社会目标的重要一年。提交潍坊市十六届人大三次会议审议的《政府工作报告》,将全面总结潍坊2013年政府各项工作,科学制定2014年发展思路 and 目标任务。为广泛听取民声、了解民意、汇聚民智,市政府决定在全市开展“我为《政府工作报告》建言献策”活动,广

泛征求对起草《政府工作报告》的意见和建议。

据介绍,意见建议主要围绕产业转型升级、大项目建设、招商引资、深化改革、扩大开放、突破滨海、提升市区、新型城镇化、生态文明建设、社会事业、民生保障、社会管理等方面重点工作提出意见和建议。活动时间自2013年11月22日至2014年1月20日。

增强政府执行力、提高行政效能、优化发展环境的意见建议;对2014年“为民办实事”的建议等。欢迎广大市民和关心支持潍坊发展的各界人士通过来信、来电、电子邮件、网络发帖等方式,对以上各方面工作提出意见和建议。活动时间自2013年11月22日至2014年1月20日。

# 临朐供电把脉小微企业用电

本报讯(通讯员 王学胜)今年以来,临朐县供电公司针对农村小型加工、针织、养殖等私营小微、密集型企业迅速发展,在安全用电上缺乏严格管理的实际,为确保微密型企业安全生产,该公司组织服务人员主动上门,实地了解微密企业

生产用电现状和需求,帮助其检查检修、清理排除用电故障,全方位帮助排查用电安全隐患。据了解,目前,该公司先后为300多家微密企业提供义务服务,为微密企业提供用电业务咨询110余次,排除用电隐患30多项,提出合理化用电建议41条。

# 临朐供电保电网安全迎峰

本报讯(通讯员 井玉霞)入冬以来,山东临朐县供电公司加强线路巡视,重点做好三个防范,全力确保电网安全迎峰。

一防外力破坏。该公司划分责任区,增加特殊区段巡视密度,及时掌握线路附近施工情况,争取各级政府支持,依法处置影响电力设备安全运行的各种隐患,提高社会公众维护电

力设施安全的自觉性和主动性。二防短路。从严做好配电网线路防异物短路工作。对防护区内垃圾场、种植大棚、废品回收站等建立危险源台账和通讯记录。密切跟踪天气变化,加强特殊地段和特殊天气检查力度。三防鸟害。全面排查鸟害区杆塔,加大鸟窝拆除力度,做到防范到位,不留死角。